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Rekonstruovaná radnice
Po administrativních komplikacích ko‐
nečně proběhla 17. března 2026 kolaudace 
zrekonstruované budovy radnice. Po od‐
stranění zjištěných drobných nesouladů 
bylo 31. března vydáno kladné kolaudační 
rozhodnutí a  v  týdnu po Velikonocích 
mohlo proběhnout dlouho očekávané stě‐
hování úřadu ze Skleněné vily zpět do 
radniční budovy. Provoz úřadu už běží ja‐
ko obvykle.

Kavárna U kapličky
Zároveň s  radnicí byla otevřena i  nová 
Kavárna U  kapličky. Posezení je možné 
nejen uvnitř, ale i  venku u  stolků před 
kavárnou. K  občerstvení se nabízí různé 
druhy kávy, zákusky, chlebíčky, výběrová 
vína od menších vinařů, domácí limonády 
a  další dobroty pro zpříjemnění od‐
poledne v  našem městysi. Provozní doba 
je aktuálně od 14:00 do 20:30 každý den, 
od pátku do neděle podle zájmu až do 
22:00.. Vše se ale postupně upravuje a při‐
způsobuje požadavkům a přáním zákazní‐
ků. Je tedy možné, že se 
provozní doba ještě bude 
proměňovat, podobně jako sor‐
timent.

Slavnostní otevření 
ulic
Po kolaudaci ulic Na Skalce 
a  Příčná proběhlo i  slavnostní otevření 
těchto ulic, a to za účasti Ing. Josefa Pátka, 
radního Středočeského kraje a  starosty 
města Čelákovice, a  Ing.  Petra Studničky, 
člena výboru pro dopravu zastupitelstva 
Středočeského kraje a místostarosty města 
Čelákovice. Rekonstrukce obou ulic se 
uskutečnila za podpory Fondu obnovy 
venkova Středočeského kraje z  programu 
2021 – 2024 pro poskytování dotací na roz‐
voj obcí do 2000 obyvatel. Dalšími ulicemi, 

které bychom chtěli co nejdříve rekon‐
struovat, jsou ulice Zápská, ta již čeká na 
stavebním úřadě na stavební povolení, 
a ulice Na Chmelnici, která čeká na vyjád‐

ření firmy VaK, hned potom se 
přesune na stavební úřad pro 
vyřízení stavebního povolení. 
U ulice Na Vinici se stále pracuje 
na projektové dokumentaci, kde 
se krom jiného řeší velmi 
problematický odvod dešťové 
vody. 

Třídy ZUŠ v naší škole
Po komunikaci s vedením naší ZŠ požáda‐
la společnost Ekolandia o činnost základní 
umělecké školy také v  prostorách ZŠ v  na‐
šem městysi. Otevření výuky základní 
umělecké školy by bylo přínosné pro děti 
a  rodiny v Lázních Toušeni a  rozšířilo by 
nabídku vzdělávacích a  volnočasových 
aktivit v  oblasti uměleckého vzdělávání. 
Po domluvě se ZŠ Lázně Toušeň by byla 

zřízena třída, kde by kroužky probíhaly 
podle domluveného rozvrhu. První talen‐
tové zkoušky proběhly již 11. května 2026. 
Podle zájmu pak bude otevřena třída s od‐
povídajícími zájmovými kroužky. ▪

Mgr. Jana Hadrbolcová, 
místostarostka městyse Lázně Toušeň

fota Hana Němečková

Zpráva pro 
volební strany
Ve dnech 9. a 10.  říj‐
na 2026 se budou 
konat volby do za‐
stupitelstva městyse. 
Pro tento účel po‐
skytne zpravodaj 
Flori  án každé za‐
registrované volební straně a volebnímu 
sdružení v následujícím čísle 7 – 8 / 2026 po 
jedné tiskové stránce A4.

Uzávěrka pro všechny příspěvky bu‐
de shodně s  uzávěrkou tohoto čísla 
15.  července 2026. Dodané předlohy vo‐
lebních stran budou zařazeny do tisku 
v  té podobě, v  jaké budou redakci předá‐
ny. Předlohy je proto třeba dodat včetně 
případné grafické úpravy v  doporučené 
kvalitě alespoň 300 dpi v některém z for‐
mátů jpg, png (popřípadě jiný bitmapový 
soubor) nebo pdf na emailovou adresu
zpravodaj.florian@gmail.com. ▪

redakceV kavárně TV Praha se starostou Valehrachem

Radnice v novém kabátě
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Vážení občané, sběrná místa nejsou 
skládka. Cokoliv odloženého mimo kon ‐
tejnery se počítá jako černá skládka, a  je 
možnost udělit pokutu až 50 000 Kč. Pozor, 
vztahuje se to i  na tříděné odpady, který 
ukládáte mimo nádobu. Nádoby (na plast 
a  papír) se vyváží každý čtvrtek a  neděli, 
pokud nutně potřebujete něco vyhodit 
v ten den, prosím dovezte svůj tříděný od‐
pad na jiné sběrné místo (podzemní nádo‐

by na plast a  papír se vyváží každý 
čtvrtek). Po obci máme nyní čtyři sběrná 
místa na tříděný odpad: 
• Nehvizdská (u hřbitova),
• Na Pruhu (u parku),
• Hlavní (zastávka u Davídků),
• Hlavní (za bývalou samoobsluhou na 

náměstí). 

Velké elektro můžete odvést do našich 
technických služeb zdarma, na malé elek‐
tro členové komise pro životní prostředí 
získali kontejner od firmy ASEKOL, který 
je umístěný v  ulici Na Pruhu (vedle 
kontejneru na textil). 

Patří sem malá elektrozařízení a  bate‐
rie, nepatří sem televize, monitory a  zá‐
řivky.

Tato nádoba se bude vyvážet jednou 
za 3 – 5 měsíců (záleží na naplněnosti), vý‐
vozy a umístění nádoby jsou zdarma. ▪

Pavlína Bilous, předsedkyně komise
pro životní prostředí a odpadové hospodářství

Je–li vítězstvím v  celosvětově sledované 
soutěži Eurovize už nominace a sama účast 
ve finále, pak mezi vítězi je i Česká repub‐
lika a její jediný vyslanec Daniel Žižka. O je‐
ho vztahu k  Lázním Toušeni už čtenáři 
Floriána vědí z předchozího čísla.

Mnozí označují tento festival za kýčovi‐
té divadlo s  bizarními kostýmy, kde se ne‐
hodnotí kvalita zpěvu. A  tu právě Daniel 
rozhodně měl. Zpíval 11.  v  pořadí a  jeho 
vystoupení narušily technické problémy 

s kamerami, došlo i k výpadku obrazu. Hla‐
sování diváků on – line vylučuje ty, z jejichž 
zemí jejich reprezentanti pocházejí. Počty 
hlasů proto rostou s  televizními efekty, 
světly, ohni, hlasitostí, střihem, nevázaností 
spolutanečníků a živelností rytmu. 

Daniel Žižka ovšem předvedl jiný svět: ve 
vlastní skladbě Crossroads  /  Křižovatky 
vyzpíval zamyšlení nad sebou samým jako 
hledajícím a  toužícím mladým člověkem, 
rozhodnutým jít za ušlechtilým cílem. Vše 
v  jednolitém hudebním, hlasovém a  he‐
reckém promyšlení s  odzbrojující upřím‐
ností až ke strhujícímu závěru. Dravý svět 
takové vyznání přehlíží, a  přece právě cí‐
levědomost a vlastní píle jsou to jediné, co 
nakonec přežije, uspěje a může učinit svět 
lepším. Šestnácté pořadí z  pětadvaceti na‐
značuje naději. Děkujeme mu za vzornou 
reprezentaci a  přejeme mnoho skvělých 
úspěchů do budoucna. ▪

text redakce, foto www

Daniel Žižka ve 
finále soutěže 
Eurovize

Odpad patří do 
kontejneru

Nová nádoba na 
elektro odpad

Na titulní straně

Parní lokomotiva "Ušatá". • V kavárně U kapličky 
obsluhuje usměvavá Tamara. • Pouťová střelnice. • 
Školní mládež navštívila brandýskou hasičskou 
zbrojnici. • Českou republiku reprezentoval ve finále 
Eurovize Daniel Žižka. • Lázeňský běh byl v pořadí 17. • 
Floriánská pouť byla v pořadí 175. • Foto M. Javorek, H. 
Němečková, jvk a www.

Daniel Žižka – oficiální foto pro Eurovizi

Takto ne

Kontejner na elektrozařízení
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• Kontejnery na bioodpad budou přistaveny na 
danou lokalitu vždy nejpozději ve čtvrtek. 
Zjistíte-li, že v průběhu víkendu budou 
kontejnery extrémně přeplněny, kontaktujte 
prosím starostu (tel.: 603 876 540) nebo ko‐
hokoli z technických služeb (tel.: 
734 611 828).

• Odvoz kontejnerů bude probíhat během pon‐
dělí či úterý následující týden (po víkendu).

• Máte velké množství bioodpadu či nestíháte 
odvážet bioodpad do veřejných kontejnerů? 
Jako službu občanům zabezpečujeme při‐
stavení kontejneru na víkend (příp. přes tý‐
den) za cenu 480 Kč. V případě zájmu 
kontaktujte úřad městyse.

Svoz bioodpadu

Aktuality



Během letošního pátého „řehtání“ se do 
velikonoční tradice s  nadšením zapojilo 
přibližně 25 dětí. Nově byly zvoleny různé 
trasy po městysi, díky čemuž se řehtání 
rozšířilo do více koutů a přiblížilo se ještě 
většímu počtu obyvatel. Dalším zpest‐
řením byly velikonoční hádanky, které dě‐
tem připomněly tradiční zvyky  – proč se 
říká, že zvony odlétají do Říma, co se ne‐
smí na Velký pátek nebo jaké pověry se 
k  tomuto dni vážou. Nechyběl ani krátký 
úkol v podobě naučení velikonoční básnič‐
ky.

Vyvrcholením celé akce bylo tra‐
diční sobotní ranní řehtání. Společně 
jsme si popřáli krásné Velikonoce, děti 
si odnesly malou odměnu a  úsměvy na 
tváři. Nezapomnělo se ani na dospělé, 
pro které byl připraven domácí 
mazanec a bábovka.

Letošní ročník se podle ohlasů 
účastníků velmi vydařil a přinesl radost 
dětem i dospělým. ▪

Michaela Doubková

Za přítomnosti starosty městyse Lázně 
Toušeň Ing.  Luboš Valehracha,  MBA, 
místostarostky městyse Mgr.  Jany Hadrbol‐
cové, starosty města Čelákovic Ing.  Josefa 
Pátka,  Ph.D., místostarosty města Čelá‐
kovic Ing. Petra Studničky Ph.D., TV Praha, 
archeologa Mgr. Pavla Snítilého z Městské‐
ho muzea Čelákovice, zástupců Obce ba‐
ráčníků Lázně Toušeň v  čele s  rychtářem 
Jiřím Kučerou a členů kulturní komise byly 
25.  března 2026 po rekonstrukci 
slavnostně otevřeny ulice Příčná a  Na 
Skalce, kde se akce konala. 

Iniciátorem rekonstrukce byl městys 
Lázně Toušeň, rekonstrukci významně 
spolufinancoval Středočeský kraj. Po pro‐

slovech starostů a dalších hostů byla akce 
ukončena slavnostním přípitkem a  pose‐
zením v kavárně U kapličky.

S  nastávajícím jarem začíná i  velký jarní 
úklid. Pokaždé se najde spoustu věcí, které 
dosloužily, a je potřeba se jich zbavit. Kam 
s  nimi? K  tomu slouží tradiční svozy 
velkoobjemového a  nebezpečného odpa‐
du na Floriánském náměstí, letos za přívě‐
tivého počasí v  sobotu 11.  dubna 2026. 
O hladký průběh se postarali zaměstnanci 
Technických služeb městyse. Tentokrát 
občané velkoobjemovým odpadem na‐
plnili dva velké kontejnery, a také odpadu 
nebezpečného bylo velké množství. I když 
je situace mnohem lepší než v  minulých 
letech, a  navzdory žádosti, aby objem od‐
padu byl maximálně zmenšen a například 
nábytek byl rozebrán na jednotlivé části, 
stále někteří přiváželi velké kusy nábytku, 

které pak bylo nutné rozebrat až na místě. 
Přestože konec akce již po několikáté byl 
v  11 hodin, a  přestože zaměstnanci 
TS  uklízeli náměstí ještě před polednem, 
stejně se odpoledne a následující den u na‐
plněných a uzavřených kontejnerů objevil 
velkoobjemový odpad! Takže, vážení 
spoluobčané, pamatujte, že na příštím svo‐
zu na podzim bude akce opět končit v 11 
hodin. Přijeďte včas!

Lidový zvyk pálení čarodějnic je v českých 
zemích tradicí ve většině obcí, náš městys 
nevyjímaje. Historie této slavnosti sahá do 
pohanských dob, kdy pálení ohňů mělo 
symbolizovat ochranu před zlými duchy 
a  čarodějnými silami, postupně se však 
proměnila v lidovou slavnost vítající jaro. 

Dnes je to spíše oslava společného času 
s  přáteli, rodinou, s  hudbou a  soutěžemi 
pro děti, s opékáním buřtů a pečením ma‐
sa, posezení s  dobrým jídlem a  pitím. To 
všechno jsme měli 30. dubna 2026 i u nás 
v  prostoru u  hřiště Na Polabí, kde od 17 
hodin vyhrával DJ Míra oblíbené melodie, 
a kdy celá akce začala. Přestože přetrvává 
celorepublikové velké sucho a  objevily se 
obavy, aby vše nedopadlo jako v roce 2024, 
kdy ohně byly zakázány vzhledem k  ne‐
bezpečí požáru, nakonec vše dopadlo 
k naší spokojenosti. 

Volnočasová komise v  čele s  místosta‐
rostkou Mgr.  Janou Hadrbolcovou a Danie‐
lou Vostřákovou připravily pro děti 
spoustu soutěží se sladkou odměnou za 

Řehtání rozeznělo 
Toušeň

Slavnostní otevření 
rekonstruovaných 
ulic

Svoz 
velkoobjemového 
odpadu

Staročeské pálení 
čarodějnic

Z otevření ulice Na Skalce Vyřazených velkých elektrospotřebičů bylo mnoho 

Velikonoční řehtání 2026 se zastavilo před křížkem u kostela
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splnění úkolů, rodina zemědělce Jana Krá‐
líka věnovala a připravila výborné pečené 
vepřové maso, tradičně nechyběly buřty 
od úřadu městyse, o  obsluhu se postaral 
starosta městyse Ing.  Luboš Vale‐
hrach,  MBA. Další možností občerstvení 
včetně pití byla v hospodě U Jezevce a ne‐
chybělo ani oblíbené občerstvení Miri's 
Burger. 

Oheň byl zapálen v  18 hodin, když 
hranici před tím si ještě malé i velké čaro‐
dějnice několikrát obešly, a  pak už na 
všechny čekala zábava plná hudby, jídla 
a  povídání. Mnoho dětí využilo také fot‐

balové hřiště ke hrám, stejně tak si užily 
vedlejší skatepark. Příznivé počasí 
umožnilo všem bavit se podle libosti, a ně‐
kteří zůstali v přátelském posezení dlouho 
do noci. Poděkování za příjemně prožitý 
večer patří našemu městysi a  všem, kteří 
se na organizaci a průběhu podíleli, a při‐
spěli tak k dobré náladě po celou dobu.

Jako každým rokem, tak i  letos 3. května, 
v  den, kdy v  Toušeni začala v  roce 1945 
revoluce, jsme si tradičně u  pomníku 
padlých připomněli konec 2.  světové 
války. Za letní teploty s  modrou oblohou 
a  rozkvetlými šeříky jsme se také již tra‐
dičně sešli jen v malém počtu – zástupců 
městyse, zastupitelů, členů Obce baráční‐
ků Lázně Toušeň a  občanů. Po položení 
kytice starostou městyse Ing.  Lubošem 
Valehrachem,  MBA a  místostarostkou 
městyse Mgr.  Janou Hadrbol covou, a poté 
členy Obce baráčníků  – rychtářem Jiřím 
Kučerou a  panímaminkou Ing.  Máriou 
Němečkovou, starosta připomněl význam 
ukončení války, od něhož uplynulo 81 let. 

Pozvání všech přítomných starostou 
městyse na malé občerstvení po ukončení 
slavnostní akce však tentokrát nebylo do 
kavárny Slatinných lázní, ale do nově 
otevřené Kavárny U  kapličky v  ulici Za 
Školou. V  příjemném prostředí všichni 
rádi poseděli a nové kavárny si užili.

Letošní pouť byla již 175.  a  konala se 
o  druhém májovém víkendu od 8.  do 

10.  května 2026. Atrakce zaplnily celé ná‐
městí i přilehlý park s  rozkvetlými šeříky, 
stánky pak chodníky podél ulic. A  jako 
každým rokem přijely již známé atrakce: 
autodráha, labutě, K2, hotel s  mnoha pat‐
ry, lavice, horská dráha, velký i malý řetíz‐
kový kolotoč, trampolína, několik 
skákacích hradů a kolotočů s autíčky, leta‐
dly, čajovou soupravou, motorkami, aqua 
zorbing balony, střelnice, harmonikář 
a další. U kostela se tradičně na oblíbených 
koníčcích vozily nadšené děti.

Stánky, jako už poslední dobou vždy, 
převažovaly ty, které nabízely jídlo a pi‐
tí, tedy perníková srdce, turecký med, 
pražené mandle, pendreky, bonbony, 
gumové hady, trdelníky, cukrovou vatu, 
bramborové spirálky, langoše, špízy či 
vepřovou kýtu, sýry, kávu, víno, drinky, 
ale také orientální cukrovinky, asijskou 
kuchyni či belgické wafle. V  dalších 
stáncích bylo možné zakoupit si 
balónky, plyšové hračky, výrobky 
z  chirurgické oceli, oblečení či indián‐
ské lapače snů a náramky.

První den přivítal návštěvníky pod‐
mračeným počasím, to se však postupně 
vylepšovalo, až nakonec v  neděli už 
bylo na pouti velmi příjemně. Během tří 
dnů se na náměstí bavily stovky ná‐
vštěvníků, a zvláště děti si pouť užívaly 
do sytosti. Pouť, letos méně hlasitá, je 
i o setkávání, kdy se potkávají staří zná‐
mí, přátelé a  vždy se jedná o  setkání 
příjemná. Pouťový víkend utekl a může‐
me se těšit na další, již 176. ! ▪

text a foto Hana Němečková,
šéfredaktorka zpravodaje Florián

Jubilejní 175. pouť

U pomníku padlých

Na čarodějnický oheň svítilo sluníčko

Čarodějnický běh

U pomníku si připomínáme, že mír není 
samozřejmost 175. pouť byla opět velkolepá

Velký slet čarodějnic
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V  sobotu 25.  dubna 2026 pořádaly 
T. J. Sokol a Divadelní spolek Lázně Toušeň 
stezku Po stopách pejsků a kočiček z po‐
hádek. Sešlo se celkem 56 dětí a podobný 
počet dospělých a  společně se vydali na 
půldruhakilometrovou stezku po městysi. 
Začínalo se u sokolovny a pak děti šly pod‐
le šipek k jednotlivým úkolům. Ty byly po‐
hádkově různé. S Káťou a Škubánkem děti 
malovaly křídami, s  pejskem a  kočičkou 
vařily dort, s  Maxipsem Fíkem skočily ta‐
tínkovi pro noviny a  vyzkoušely si chodit 
v  botách jako kocour Mikeš. Příjemným 
zpestřením byla návštěva zookoutku Tou‐
šeňská zahrada a zastávka na hřišti. V cíli 
čekala na každého pomocníka zasloužená 
odměna. ▪

Věra Hlavatá, T. J. Sokol Lázně Toušeň

V pátek 24. dubna 2926 vyrazila celá škola 
na společný cyklovýlet. Cílem byl preven‐
tivní program u dobrovolných hasičů, ten‐
tokrát s  drobnou změnou trasy  – kvůli 
rekonstrukci cyklostezky jsme jeli přes Ká‐
raný a Houšťku.

Už samotná cesta byla zážitkem. Za 
ideálního jarního počasí projížděly desítky 
kol krásnou krajinou Polabí a všechny děti 
ukázaly nejen dobrou fyzickou kondici, ale 
i  vzájemnou ohleduplnost. Slunce nám 
přálo po celý den a  atmosféra byla od 
prvních kilometrů výborná. A  že kilomet‐
rů nebylo málo – celkem 23.

V  areálu dobrovolných hasičů Bran‐
dýs nad Labem na děti čekal preventivní 
vzdělávací program, při kterém se sezná‐
mily s prací hasičů, zásadami bezpečnosti 

i poskytováním pomoci v krizových situa‐
cích. Velkou pozornost si vysloužila pro‐
hlídka hasičské techniky a  vozidel, která 
nadchla tradičně nejen kluky, ale neméně 
i  děvčata. Nechyběly zvídavé dotazy, vy‐
právění ze zásahů a možnost prohlédnout 
si techniku zblízka.

Výlet tak spojil pohyb, poznávání okolí, 
prevenci i  společný zážitek, na který bu‐
dou děti ještě dlouho vzpomínat. Podě‐
kování patří všem kolegyním za organizaci 
i dohled a dobrovolným hasičům za jejich 
ochotu, čas a poutavý program.

Takové dny jasně ukazují, že škola 
nejsou jen učebny a  sešity, ale také 
společné zážitky, které děti obohacují a po‐
silují jejich vztah ke škole, a také jednoho 
k druhému. ▪

Mgr. Daniela Švejdová, ředitelka základní školy

Velkolepě pojatá brandýsko  – boleslavská 
připomínka 500. výročí volby Ferdinanda 
I. Habsburského (manžela Anny Jagelon‐
ské s krví lucemburskou a přemyslovskou) 
na český královský trůn – letos 24. Audien‐
ce u  císaře  – provezla Lázněmi Toušení 
v  sobotu 16.  května 2026 dvakrát histo‐
rický parní vlak. 

Zatímco tisíce hostů a  účastníků slav ‐
ností u sousedů si užívaly trhů, vojenských 
přehlídek, defilé kapel, vyšňořených koní, 
zdobných kočárů, vzletných proslovů, 
vojenských povelů, státních hymen, mše 
svaté a na zámku koncertu a výstavy, Tou‐
šeňané znalí internetového vyhle dávače 
Kalendář toušeňských akcí zvědavě vy‐
čkávali ráno kolem půl desáté a odpoledne 
kolem půl páté na zážitek z průjezdu šesti 
historických vagonů a  elegantní parní 
lokomotivy 464 102 nazývané Ušatá, která 
před každým přejezdem poslušně celý 
vlak zastavila a  několikrát vzpomínkově 
zapískala. Při stoupání do Královic a  zpět 
před Lázněmi Toušení mohutně a statečně 
su–su–supěla. Někteří nadšenci byli už 
u  odjezdů z  Čelákovic a  pak z  Brandýsa 
a  stihli autem přejet i  k  toušeňskému ná‐
draží, aby o nic nepřišli. Mávalo se, volalo 
a fotografovalo ve skvělé náladě. ▪

redakce

Sokolská stezka
pro děti

Na kolech za 
poznáním 
a k hasičům

„Ušatá“ pára
Výlet na kolech přes lávku

Škola u hasičů

Parní lokomotiva Ušatá ráno
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Důležitou součástí vzdělávání i ve věku dě‐
tí na prvním stupni základní školy je vý‐
chova k  občanství. Od první třídy 
sledujeme komunální politiku, chodíme do 
volební místnosti téměř při každých vol‐
bách (a že jich je), vysvětlujeme si principy 
demokracie.

I když má být škola nezávislá na politi‐
ce, má být dokonce až apolitická, občas na‐
stanou ve společnosti situace, které děti 
intenzivně vnímají. A tak, jak už to při prá‐
ci ve škole bývá, z naprosto nevinně a apo‐
liticky vyhlížejícího tématu, jakým bylo 
učivo o zmiji obecné, vznikla akce „napíše‐
me panu prezidentovi“.

Možná jste zaznamenali návštěvu pana 
prezidenta v  Krkonošském národním 
parku během vánočních svátků. Prezident, 
s čepicí zmijovkou na hlavě, procházel po 
lesní cestě, kde ho zachytily fotoaparáty 
reportérů, a  fotografie se zmijovkou oble‐
těla mediální svět. A  tak se tento obrázek 
dostal i  k  dětem ze čtvrté třídy, toho času 
učících se o zmiji obecné. 

Závěrem tematického bloku děti zpra‐
covávaly učivo o  zmiji jednak způsobem 
odborným (psaly kvízy, připravovaly ná‐
stěnku pro ostatní třídy s  informacemi), 
jednak způsobem uměleckým (psaní po‐
hádky o  zmijích, básniček a  příběhů). 
V umělecké oblasti nás zaujala tato báseň:

„Zmije lezla po lese,
strachem celá ztuhla,
uviděla totiž 
prezidenta Pavla.
Na hlavě měl čepici
s čárou klikaticí.

Pane, ty jsi zabil moji tetku?
Ale to vůbec ne, 
mám jen zmijovku – čepku!“
(autorka Lia Vítková)
Když jsme si s  dětmi představili, jaké 

má pan prezident starosti, řekli jsme si, že 
by mu naše básnička mohla udělat radost. 
Napsali jsme k ní dopis, děti ho podepsaly, 
a šlo se na poštu. Paní Věra Králíková nám 
věnovala známku (tímto ještě jednou dě‐
kujeme) a dopis jsme odeslali.

Dlouho se nedělo nic, ale po návratu 
z  jarních prázdnin na nás čekal dopis 
z Hradu. Pan prezident Petr Pavel nám po‐
slal svou podepsanou fotografii s  podě‐
kováním. 

Co dodat závěrem? Nedá se popsat ra‐
dost dětí, dojetí, obdiv, hrdost… I  proto: 
Stojíme za prezidentem. ▪

Mgr. Ludmila Černá, třídní učitelka

Humornou písničku Zdeňka Svěráka a Jaro‐
slava Uhlíře Zkoušení v Toušeni znají žáci 
základních škol po všech českých zemích 
už hezkou řádku let z pořadu Hodina zpě‐
vu, ze zpěvníků, z televizního klipu, ze Stu‐
dia Kamarád, z YouTube, z cédéček, z kara ‐
oke i jen tak z poslechu. Ale teprve letos si ji 
mohou zazpívat toušeňské děti o  skutečné 
5. B, že: „V páté Bé v Toušeni konalo se zkou‐
šení“ a  že „Páťáci v  Toušeni přežili to zkou‐
šení, půjdou do šestky a bude loučení…“. Až 
do právě končícího školního roku v Toušeni 
nikdy žádná 5. B nebyla. Oběma pánům au‐
torům náleží navíc zvláštní díkůvzdání za 
vzorné skloňování. ▪

redakce

Po patnácti letech od otevření prošlo školní 
víceúčelové hřiště důkladnou revitalizací. 
Povrch hřiště byl již výrazně opotře‐
bovaný  – byl znečištěný, místy se v  něm 
držela voda a  přestal plnit svůj původní 
účel tak, jak by měl.

Začátkem května proto došlo k  odsátí 
starého písku, kompletnímu vyčištění po‐
vrchu a  odtokových kanálků, jeho impre ‐
gnaci a  následnému novému zapískování. 
Díky těmto krokům se podařilo obnovit jak 
funkčnost, tak i vzhled hřiště.

Výsledkem je hřiště, které je opět „jako 
nové“ a  připravené sloužit dětem ze školy, 
školní družině i  dalším zájemcům z  řad 
místních sportovních oddílů. Věříme, že 
revitalizované sportoviště bude i  nadále 
podporovat aktivní trávení volného času 
a  rozvoj sportovních dovedností toušeň‐
ských dětí a mládeže.  ▪

Mgr. Daniela Švejdová, ředitelka ZŠ

Stojíme za 
prezidentem…

V páté Bé v Toušeni

Školní hřiště prošlo 
po 15 letech 
revitalizací

Pozdrav od prezidenta

V páté Bé v Toušeni V páté Bé v Toušeni Zrekonstruované sportoviště
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V  sobotu 21.  března 2026 se uskutečnil na 
několika místech v  Lázních Toušeni druhý 
ročník akce Den se včelaři, zahrádkáři, 
myslivci a  farmáři pod vedením pana 
Ing. Michala Doubka. 

Byl to den plný aktivit pro šikovné dět‐
ské ručičky, které všem návštěvníkům na‐
bídli včelaři i  zahrádkáři, jako vyřezávání 
z  topolové kůry, zdobení perníčků, vy‐
barvování dřevěných vajíček nebo výroba 
svíček. Zahrádkáři se letos soustředili na vý‐
robu ozdob z  korálků, jako květinové víly, 
zápichy do květináčů, které si děti osázely 
modřenci, výrobu ovečky z pravé ovčí vlny 
nebo velikonoční korálkové ozdoby.

Nejen pro dospělé připravil Ing. Michal 
Doubek bohatý program zajímavých multi‐
mediálních přednášek na včelařská, za‐
hrádkářská nebo i  myslivecká témata. 
Návštěvníci se mohli občerstvit v  Medové 
kavárně lahodnou kávou a zákuskem Mar‐
lenka či ochutnat různé druhy medu, u za‐
hrádkářů zase domácími dezerty a  jarním 
detoxikačním čajem nebo speciálně připra‐
veným džusem. Dětem udělala radost pro‐
jížďka na ponících organizátorova bratra 
Ing. Dalibora Doubka v parku u Skleněné vi‐
ly. Zájemci mohli také nahlédnout do ukáz‐
kového proskleného úlu a  poslechnout si 
odborný a  poutavý výklad pana včelaře 
ohledně života včel. Živo bylo i na náměstí, 
kde farmáři nabízeli své kvalitní lokální 
produkty. 

Moc doufáme, že si všichni tento den 
s  námi užili a  děkujeme všem ná‐
vštěvníkům za jejich návštěvu! Současně ta‐
ké velmi děkujeme ZŠ Lázně Toušeň 
a  zástupcům městyse Lázně Toušeň za las‐
kavé poskytnutí prostor, všem 
dobrovolníkům, kteří nabídli kreativní ak‐
tivity dětem a  pomohli s  organizací, 
a rovněž všem přednášejícím! ▪

Zahrádkáři ze ZO ČZS Lázně Toušeň

Dobročinný obchod Dobromysl vyrazil za 
hranice „domova“ – zapojili jsme se do akce 
Den se včelaři, zahrádkáři, myslivci a farmáři 
v Lázních Toušeni. A stálo to za to!

Na pozvání pana Ing.  Michala Doubka 
jsme se zúčastnili jeho báječné akce. Náš 
stánek jsme rozložili na opravdu výji‐
mečném místě  – přímo nad nádvořím 
Skleněné vily, tedy v samotném centru dění. 
Díky tomu jsme měli možnost oslovit široké 

spektrum návštěvníků, ať už místních, nebo 
těch, kteří do Lázní Toušeně přijeli z okolí.

I přes méně příznivé počasí se akce vel‐
mi vydařila a  patří velké poděkování or‐
ganizátorům za její přípravu. Zvlášť 
děkujeme Ing. Michalu Doubkovi za pozvání 
a  vstřícnost. Velmi si vážíme toho, že jsme 
mohli být součástí tak příjemné komunitní 
události.

Během dne jsme představili dobročinný 
obchod Dobromysl, jeho principy i konkrét‐
ní dopady. Měli jsme radost z  každého za‐
stavení, rozhovoru i  nového kontaktu  – 
právě osobní setkání jsou pro nás tím nej‐
důležitějším. O  co větší radost jsme z  pozvání měli, 

když se další akce Dobro – DAY, kterou jsme 
si organizovali sami, účastnil další místní  – 
Ateliér Kučera, který dává věcem druhou 
šanci, tak jako my v obchůdku. 

Spolupráce s  obcemi a  místními or‐
ganizátory nás dlouhodobě těší a dává nám 
smysl. Pokud to jen trochu jde, rádi se 
podobných akcí účastníme a  přispíváme 
k jejich programu. ▪

Ing. Emilie Koťátková, MAS – Střední Polabí, z.s.

Na Floriánském náměstí nabízíme od 
školního roku 2026/27 dva keramické kurzy 
pro děti v těchto termínech: středa 17:30 h – 
19 h, 3. 400 Kč  /  14 termínů a pátek 16:30 h – 
18 h, 3. 400 Kč  /  14 termínů, max. počet vždy 
10 dětí. Pokud byste měli zájem o dopolední 
kurz např. pro důchodce nebo maminky na 
MD, prosím kontaktujte mě. Přihlášky posí‐
lejte na email: mirka_m@post.cz nebo za‐
nechte zprávu na tel. č. 737 318 115. ▪

Mirka Nehasilová

Den se včelaři, 
zahrádkáři, 
myslivci a farmáři

Dobromysl 
v Lázních Toušeni

Keramická dílna 
Včelka

Dílničky zahrádkářů

Den se včelaři ve Skleněné vile

Stánek Dobromyslu
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podzemí i zahradách se natáčelo hodně 
filmů a pohádek.

Ve středu byla změna programu 
a  jeli jsme do Žirovnice. Nikdo to tam 
neznal, tak to byla pro všechny zají‐
mavější možnost. Prohlédli jsme si zá‐
mek s  freskami z  15.  století, jídelnu 
i  další místnosti. Ve špejcharu jsme si 
připomněli dětství a  mládí výstavou 
historického zemědělského nářadí, byla 
tam i  vystavený veliký betlém vyro‐
bený dětmi, krásné staré kočárky a  vý‐
stava obrazů Jolany Čechové. Již 
hladoví jsme šli do místní restaurace, 
kde jsem objednala předem oběd za 
130,  – Kč. Někdo měl rybí filet s  bram‐
borovou kaší, někdo ovocné knedlíky 
s  tvarohem. Všichni jsme odcházeli 
dobře najedení. Než jsme odjeli, ještě 
jsme byli na prohlídce bývalého 
pivovaru, kde je výstava o  výrobě 
knoflíků. Pak taky staré šicí stoje a  vý‐
robky z perleti.

Ve čtvrtek jsme jeli do Jindřichova 
Hradce, kde šel někdo na zámek, někdo 
na procházku kolem zámku a  každý si 
našel něco zajímavého a všichni zakon‐
čili náš výlet u unikátní vodní fontány.
Domů jsme dorazili včas a někteří ještě 
zvládli čarodějnice. ▪

Bc. Miroslava Kořínková,
cestovatelský klub

Náš první velký letošní výlet byl opět 
na týden do Františkových Lázní. Loni 
nás bylo asi 25, letos už 37. Takové 
množství se už do „našeho“ hotelu 
Francis nevejde, tak jsem je ubytovala 
v  hotelu Goethe. Jeli jsme vlakem a  na 
nádraží už na nás čekalo několik aut 
k  odvozu zavazadel i  lidí do hotelu. 
Ostatní jsme se prošli.

Hned pro nás byly připraveny 
pokoje a  rozpis termínů procedur byl 
připraven, a  tak jsme v  pondělí ráno 
nastoupili k  lékařce a  hned na pro‐
cedury. Po obědové polévce a  chvilce 
klidu jsme se vydali na procházku po 
Františkách a obhlédnout cukrárny.

A  podobně jsme strávili dalších 
několik dní. Udělali jsme si výlet do 
Chebu, na Skalnou a  hrad Vildštejn, 
vláčkem dojeli na Ameriku. Došli jsme 
na odpolední tanečky do hotelu Klíma, 
ochutnali prameny, i  vzdálenější 
Nathálii, došli na Lesní pobožnost 
a Zámeček, rozhlednu Salingburg…

Bohužel, někdo donesl střevní 
problém, a  ten jsme si postupně všich‐

ni předali. Nejsme lakomí, tak si užil 
i  personál hotelu. Naštěstí, většina lidí 
to zvládla během pár hodin a  mohli 
jsme chodit na koncerty do lázeňských 
domů a  hodně lidí zvládlo návštěvu 
divadla, kde hrála cimbálka světové 
muzikálové melodie. Počkala jsem na 
lidi před divadlem, a  všichni zářili 
spokojeností. 
Františky 2026 jsou za námi, ale příští 
rok pojedeme zase. ▪

Bc. Miroslava Kořínková,
cestovatelský klub

Tento náš výlet byl trošku víc po‐
hodový, než bývá jindy. Dostali jsme na 
poslední chvíli autobus místo pro 20 li‐
dí, velký pro 50. Krásně jsme se tam 
rozsadili a jeli. 

První zastávku Čáslav jsme vyměnili 
za dvouhodinovou prohlídku Kutné Ho‐
ry, nebylo to sice moc, ale nám to stačilo. 
Další zastávka byla pod hradem Lipnice. 
Vylézt do kopce byl trochu problém, ale 
zvládli to všichni. Dostali jsme výjimečné 
povídání o  historii hradu, a  ten si pak 
podle svých možností prohlédli. Dolů se 
již šlo líp.  Po ubytování v  hotelu Antoň 
jsme se vydali na podvečerní prohlídku 
Telče a  někdo šel ochutnávat výtvory 
kuchyně našeho hotelu.

V  pondělí jsme jeli do Třeště do 
muzea betlémů. Viděli jsme film a  pak 
si prohlédli různě staré krásné bet‐
lémy. Většina nás neodolala a  nějaký 
betlém si taky koupila. Pak jsme dojeli 
na náměstí v  Jihlavě. Po prohlídce 
jsme jeli do nádherné ZOO. Ta nás 
uchvátila. 

V úterý jsme měli „volný“ den v Tel‐
či. Všichni jsme šli na prohlídku sou‐
kromých komnat posledních obyvatel 
zámku, kde bylo vidět dost zajímavostí, 
viděli jsme i  luxusní koupelnu. Po obě‐
dě jsme si ještě dali prohlídku zá‐
meckého podzemí. V  celém zámku, 

Františkovy Lázně

Výlet do Telče a na 
Vysočinu

Společenské odpoledne v hotelu Klíma ve 
Františkových Lázních

Podvečerní posezení v hotelu Antoň v Telči

Rozloučení s hotelem Antoň v Telči

Prohlídka zámku v Žirovnici
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Věřím, že vy, stejně jako já, si dovedete 
vybavit vůni čerstvě upečeného chleba, 
jednu z  nejkrásnějších vůní vůbec. Vůni, 
která provoní domov, vyvolá vzpomínky 
a vytvoří atmosféru plnou tepla a pohody. 
Přesně takovou, na jakou si pamatuji 
z dětství, kdy jsem pro chleba chodila do 
krámu pana Hadáčka na Hlavní ulici č. 
35. Jen čtyři domy od našeho domu, ko‐
lem Doškovy zdi z č. 34 s nápisem Hespe‐
rol. Ten se mi moc líbil ještě dřív, než 
jsem uměla číst. Po dvou schodech do vo‐
ňavého krámu, kde za pultem stál sám 
pan František Hadáček, jindy zase jeho 
žena Marie. Oba tak milí, že jejich úsměv 
byl bonusem k vynikajícímu pečivu.

Než jsem chleba donesla domů v síťov‐
ce, které byly tenkrát v módě, byl už okou‐
saný nebo alespoň snědená prasklá patička. 
Nebyla jsem sama, dělalo to hodně dětí, 
možná všechny, které chodily nakupovat, 
protože té dobrotě nešlo zkrátka odolat. 

Zajímalo mě, zda i  jiní Toušeňané mají 
tak krásné a voňavé vzpomínky na pečivo 
pana Hadáčka jako já, nedalo mi to a něko‐
lika desítek jsem se během let ptala. A  vý‐
sledek? Jednoznačně 100 
bodů pro pekaře pana Hadáč‐
ka. Byl nejlepší, nejlepší ze 
všech.

Narodil se roku 1898 
v  Hněvanicích u  Milevska, 
a  jako tovaryš nejprve pra‐
coval u mistra pekaře Václava 
Lachouta v Petrovicích u Sedlčan. Když od 
něj 30. listopadu 1915 odcházel, v pracovní 
knížce měl krásné hodnocení: Pracoval 
k úplné spokojenosti a mohu ho jako řádné‐
ho a  poctivého tovaryše doporučiti. Druhý 
den v knížce přibylo potvrzení od Pekařské 
společnosti zastupované panem L.  Krbcem, 
že vše souhlasí. Lépe do světa mladý tova‐
ryš vykročit ani nemohl. Následovala další 
a  opět kladná hodnocení: V  roce 1921 od 
Františka Kšíra z  Tábora, a  v  roce 1922 
a pak i v roce 1928 už jako dělník dostává 
vysvědčení od Ludvíka Jandourka, zná‐
mého pekaře z  Brandýsa nad Labem. Po‐
tvrzuji, že majitel této knížky pracoval u mě 

jako dělník, poslední léta jako dílovedoucí. 
Byl velice pilným, dovedným, svědomitým 
a choval se vzorně. Zdráv a na vlastní žádost 
odchází.

František Hadáček přichází do Toušeně 
a 7. května 1928 se žení s Marií, dcerou pe‐
kaře Čeňka Jirouska, toho času v  Toušeni 
č. 36. V době první republiky, která byla ob‐
dobím rozvoje pekařského průmyslu, tra‐

dice se spojovala s moder ími 
technologiemi a  mohly tak 
vznikat kvalitní řemeslné 
provozy, také Hadáčkův 
tchán buduje už v č. 35 nové 
pece a  mladí manželé v  mo ‐
der nizaci domu pokračují. 
Zakázky od nich dostávají ta‐

ké toušeňští řemeslníci, například truhláři 
Antonín Tůma a  František Fröhlich, la‐
kýrník Pýcha a elektrikář Antonín Žižka.

Po letech jsou manželé Hadáčkovi maji‐
telé, a daří se jim. Až do osudného dne, kdy 
dostávají usnesení okresního soudu 
v  Brandýse nad Labem. Soud povoluje 
změny v  katastru, týkající se změn ve 
vlastnictví zahrady i  domu č.  35, kdy stro‐
hým oznámením se dům vkládá do 
vlastnictví Jednotě, lidovému spotřebnímu 
družstvu v Říčanech. Dřívější vlastníci Fran‐
tišek a  Marie Hadáčkovi, nynější vlastník 
Jednota, lidové spotřební družstvo v  Ří‐
čanech u  Prahy. Převod vlastnického práva 

se stal podle vlád. nař. č15 / 59 sb. a vyhlášky 
č. 88 / 59 Ú. L., dne 21. 11. 1962 v Praze, píše se 
v Usnesení.

Historie domu č.  35 je dlouhá, bohatá 
a  zajímavá, více se dočtete v  příštím čísle 
Floriána. 

A  jaké jsou vzpomínky Toušeňanů, kteří 
milovali pečivo pana Hadáčka stejně jako 
já? Položila jsem jen jednu otázku: Pama‐
tujete si na Hadáčkovu pekárnu?

Karel Novotný: Jako dneska vidím pa‐
na Hadáčka v  tý placatý čepici. Taky jsem 
ho jednou pozoroval, když sázel chleba do 
pece. Veliký kulatý bochník. Říkal, že 
vždycky musí upéct tolik, kolik je potřeba. 
Ani moc, ani málo, aby bylo akorát pro 
všechny Toušeňáky.

Marcela Vyoralová Haklová: Každý 
den nám babička dělala snídani, vy‐
pravovala nás ráno do školy. Cestou k nám 
se stavila v  krámě u  Hadáčků pro housky. 
K snídani i na svačinu. Byly výborný!

František Vernek: Tam to vonělo! Byd‐
leli jsme v  cukrovaru, takže jsem chodil 
každý den do školy okolo Hadáčkovy pe‐
kárny. To byla vždycky vůně! Nezapomenu 
na ty výborný housky a dalamánky.

Hadáčkova pekárna

Pamatujete si na 
Hadáčkovu pekárnu?

Dům čp. 35 od západu Pohled od kapličky v létě Pohled od kapličky v zimě

Střed Toušeně v prvních letech 20. století, vlevo č.p. 35
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Marta Hergesellová Musilová: Pama‐
tuju si na jeho pekařské oblečení, taková 
hrubá látka. A na tu placatou čepici. A jak to 
tam vonělo.

Milan Čemus: vzpomínám na ty koláč‐
ky! Ty byly! Anebo chleba vejražka…

Lída Korelová Rychetská: Milovala 
jsem rozpraskanou patku u chleba, tu jsem 
celou okousala, než jsem chleba donesla 
domů.

Eva Kolenská Jedličková: Chodila 
jsem jako holka pro chleba. Než jsem došla 
domů, okousala jsem ho celý kolem dokola. 
Pan Hadáček byl jako my z jižních Čech.

Miloš Schwägerl: No jo! Hadáček! To 
byl chleba! A  když praskla patka, to byla 
dobrota! Já jsem chodil k  babičce Svo‐
bodový, bydlela, co měl Drábek krám, a ten 
nám kolikrát říkal: „Kluci, vezměte kárku 
a mazejte k Hadáčkovum pro chleba“. Dráb‐
kovi taky jejich chleba prodávali, a  když 
došel, už jsme mazali.

Helena Nováková: To bylo pečivo! Ši‐
roko daleko nikdo neměl lepší! Ten chleba, 
to byla dobrota! Jezdili sem nakupovat i lidi 
z okolí. Milovala jsem ty housky, šly rozplé‐
tat a byly výborný.

Ladislav Kadeřábek: No jéje, jak bych 
si nepamatoval, vstával jsem vždycky v  7 
hodin a už jsem se těšil na rohlíky. Vstával 
jsem v sedm i o prázdninách, jen abych si 
už dal ty rohlíky. Tak dobrý jsem pak jedl 
už jen jednou v životě – ve Znojmě. A  ten 
chleba! Miloval jsem to rozpraskaný 
a okousal jsem vždycky patky.

Helena Bezděková: Ta vůně, jaká se 
z  pekárny linula! Ta byla cítit už zdaleka. 
Chodila jsem tam od dětství pro chleba 
i housky.

Bedřich Šmejc: K  Hadáčkovum jsme 
chodili pravidelně, bydleli jsme naproti. 
Kupovali jsme všechno možný pečivo. 
Jednou jsem se byl taky podívat v  tý pe‐
kárně. A nezapomenu na jejich Pepíka – to 
byl hokejista!

Josef Černý: No jistě, že jsme chodili 
k  Hadáčkům! Takový pečivo jsem už pak 
nikdy nejedl. To bylo tak dobrý! A  někdy 
mě maminka v  neděli dopoledne poslala 
pro droždí, aby něco upekla. Já jsem ho ují‐
dal, moc mně to chutnalo, to byla dobrota! 
Kupovalo se za padesátník. V krámě býval 
většinou pan Hadáček, ale paní taky někdy. 
Oba byli takový hodný. Byli takový 
kulaťoučký.

Jiří Čech: Chodil jsem pro chleba, byl 
ještě teplej, doma mi ukrojili patku a  na‐
mazali husím sádlem. A jak byl ten chleba 
teplej, tak se to vsáklo. To byla dobrota.

Josef Králík: Tam to bylo úžasný. Pan 
Hadáček se pořád usmíval, nosil bílou čepi‐
ci. Já jsem se mohl do pekárny i podívat, jak 
peče chleba. Nejprve se vymetl popel, a pak 
chleba nasázel. My jsme tam dovezli 
vždycky dva pytle žitný mouky, tu jsme 
mleli v  Zápech u  Kudrnů. A  pak jsme 
s lístkama chodili pro chleba. Vážil dvě a půl 
kila. Měl jsem rád tu pomoučněnou kůrku. 
A  ty housky! Byly veliký a daly se rozplést. 
Jejich Pepík se taky vyučil pekařem, ale pe‐
kárna skončila, tak šel do Prefy. 

Jiří Janda: No jistě, že si pamatuju. 
Když jsem dostal 2 koruny, šel jsem si k nim 
koupit čtyři housky a  hned jsem je snědl. 
A  chleba jsem okousal kolem dokola. 
Všechno bylo tak výborný! Na to se nedá 
zapomenout. ▪

Hana Němečková,
šéfredaktorka zpravodaje Florián

Stolní váha firmy Berkel

Základní nabídka Hadáčkovy pekárny

Vlevo č.p. 14, vzadu č. 33, vpravo č.p. 35

Původní pece Hadáčkovy pekárny, foto Hana Němečková
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Nejstarší dohledaná zpráva týkající se tou‐
šeňského fotbalu je ze 6. května 1920, kdy 
je v  zápisu z  výborové schůze Tělocvičné 
jednoty Sokol v  Toušeni uvedeno: „K  žá‐
dosti kroužku Sokolů  – fotbalistů povoleno 
na rok zkušebně užívat titulu »Sokolská 11« 
s tím podotknutím, že nesmí zanedbávat po‐
vinná cvičení a  spadají pod dohled bratra 
náčelníka.“ Stanovené pod mínky sokolští 
fotbalisté zřejmě plnili, neboť z  roku 1928 
máme doloženo utkání mezi Slavojem 
Toušeň I.  B a  právě Sokolskou XI Toušeň, 
v  němž rezervní tým Slavoje nad sokoly 
zvítězil 7:2. Ze zápisu zároveň plyne, že fot‐
bal se zde hrál již před květnem roku 1920.

Založení klubu
Sportovní klub Slavoj Toušeň byl založen 
v roce 1925, k zakládajícím členům náleže‐
li mj. František Porteš, Bedřich Čihák, Josef 
Vyskočil či Václav Žampach. Dlouholetým 
předsedou klubu byl Rudolf Wallian, se‐
kretářem Josef Tržický a hospo dářem Josef 
Hrdlička. K  prvnímu fotba lovému mači 
vyběhli hráči SK Slavoj 7.  června 1925 
v Nehvizdech proti tamnímu SK v sestavě 
Navara – Čihák, Jareš – Žampach, Zapletal, 
Válek  – Barták, Čejka, Vyskočil, Porteš, Ti‐
chý, a domácím podlehli 2:7, když oba góly 
Slavoje vsítil Porteš. Hráčů byl dostatek, 
a  tak od počátku v  rámci Slavoje působil 
i rezervní I. B tým. Ten také docílil prvního 
historického vítězství toušeňských fotba‐
listů, když 12.  září 1925 vyhrál nad čelá‐
kovickým týmem SK Jiřina 5:3. Hned 
následujícího dne dobyl prvního úspěchu 
i  první tým Slavoje, když porazil AFK 
Republikán Praha XIX poměrem 4:3. Od 
roku 1927 disponoval Slavoj i týmem staré 
gardy, tehdy označované jako Old Boys.

Na vlastním hřišti
Zásadním v  rané historii Slavoje je rok 
1928, kdy 6.  května pokřtil Slavoj dvěma 

zápasy své domácí hřiště Na Polabí. 
V  předzápase sice rezerva podlehla kom‐
binovanému týmu Jednoty proletářské tě‐
lovýchovy (JPT) Mstětice 4:6, ale vzápětí 
první tým Slavoje deklasoval Čechii Sad‐
ská 7:0. O  vysokou výhru se postarala se‐
stava Kouba –  Tytl, Černý – Liška, Fork ml., 
Bareš  – Rais, Vyskočil, Honzátko, Porteš, 
Fork st. Se zřízením domácího hřiště sou‐
visel i vstup Slavoje do Československého 
svazu footballového (ČSSF), konkrétně do 
Středočeské župy footballové (SŽF) v roce 
1928. Spolu s ním tehdy do SŽF vstoupily 
mj. Sparta Jirny, SK  Záluží, SK  Mochov 
a Sparta Mratín. Od téhož roku 1928 půso‐
bilo ve Slavoji také družstvo dorostenců.

Vstup do svazových soutěží
Do oficiálních svazových soutěží vstoupil 
Slavoj v  roce 1930, kdy sehrál svých 
prvních šest mistrovských utkání v  V.  tří‐
dě SŽF. V  prvním utkání o  body do 
tabulky remizoval 6.  dubna 1930 na 
domácím hřišti s  Viktorií Káraný 1:1, na‐
stoupil ve složení Kouba  – Baloun, 
K. Novotný – Píša, Vopat, Rais – Knotek, Ty‐
tl, Fork ml. (střelec gólu), Porteš, Fork st. 

Následujících pět mistrovských utkání 
tehdy Slavoj prohrál. Ovšem hned 
v  prvním mistrovském mači v  následují‐
cím roce 1931 Slavoj uspěl, když po čtvrt‐
hodině utkání s  Viktorií Káraný za stavu 
2:0 pro Slavoj byl zápas předčasně ukon‐
čen pro odmítnutí vyloučeného hráče Vik‐
torie opustit hrací plochu. Další incident 
z  léta 1931 už ale měl pro Slavoj veskrze 
negativní důsledky  – utkání proti SK 
Kostelec nad Labem skončilo výtržnostmi 
ze strany diváků a  Slavoj byl SŽF ne‐
kompromisně potrestán vyškrtnutím ze 
seznamu členů.

(Staro)nový tým SK Toušeň
Bez fotbalu Toušeň dlouho nezůstala, od 
roku 1932 v tradici pokračoval pod novým 
kratším názvem Sportovní klub Toušeň 
(SK  Toušeň). V  témže roce zavítal do Tou‐
šeně v  rámci Sportovních slavností první 
tým amatérů AC  Sparta Praha a  porazil 

Fotbalové začátky 
v Toušeni

Obr. 12-2 Levá spojka František Porteš a brankář 

Společný snímek prvního a druhého týmu SK Toušeň ze třicátých let minulého století

Fotbalisté SK Slavoj Toušeň v září 1925, nahoře zleva Hronek, Vyskočil, Porteš, Běhounek, Čejka, Rais, 
Válek, Jiroušek, Balada a Barták, dole Černý, Hadrbolec a Honzátko

Levá spojka František Porteš a brankář Oldřich Kouba
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domácí 3:1. V roce 1933 již SK opět hrál mi‐
strovské soutěže, v prvním utkání 9. dubna 
zvítězil nad Polabanem Semice 6:4, zápas 
odehrála sestava Musil  – Tytl, Balada  – 
B.  Bareš, Vopat, Bašta  – Vodolan, F.  Bareš, 
Fork ml., Porteš, Fork st. A  i nadále pokra‐
čoval úspěšně a  5.  oddělení V.  třídy tehdy 
s  28 body o  skóre před SK  Klánovice 
opanoval. Sportovní slavnosti v  roce 1933 
poctil svou návštěvou druhý tým SK Slavia 
Praha a zvítězil nad domácími 8:2.

O rok později, v létě 1934 hostovala 
v  Toušeni Olympijská XI a  zvítězila 5:3. 
A také byl sehrán turnaj žáků včetně týmu 
toušeňských chlapců, který ve finále pod‐
lehl žákům SK Zápy 1:3. 

Postup do II. třídy
V  roce 1934 došlo k  reorganizaci fot‐
balových soutěží, a též nižší soutěže se za‐
čaly hrát systémem podzim  – jaro. 
SK Toušeň si ve III. třídě vedl obstojně a po 
podzimu přezimoval na třetím místě prů‐
běžné tabulky za Unionem Čelákovice 
a Čechií Lysá nad Labem. SK Toušeň zůstal 
ve III.  třídě a  po podzimu další sezóny 
1935 / 36 vedl její průběžnou tabulku, což 
se nezměnilo ani po jarních odvetách a SK 
Toušeň soutěž o tři body před Čechií Lysá 
nad Labem opanoval a postoupil do II. tří‐
dy. V roce 1935 změřil SK Toušeň při Spor‐

tovních slavnostech své síly s  prvním 
týmem Čechie Karlín (prohrál 3:5), v roce 
následujícím s  amatéry SK Slavia Praha 
(prohrál 4:6). Všech deset úvodních sezón 
organizovaného toušeňského fotbalu 
(1925 – 1934) absolvovali František Porteš 
(konkrétně 236 zápasů), František Rais 
a Josef Šinc, devět sezón odehráli František 
Balada, Josef a  Jaroslav Forkové, Josef Tytl 
a  Josef Vyskočil. A  někteří z  nich přidali 
ještě další.

Ve druhé polovině 30. let
Ve II. třídě v  sezóně 1936 / 37 postoupivší 
nováček SK  Toušeň mile překvapil a  vy‐
bojoval konečné druhé místo hned za po‐
stupující Libertou Mělník, ovšem před 
dvěma čelákovickými týmy SK a Unionem, 
přičemž obě utkání s  Unionem tehdy vy‐
hrál (doma 4:1, venku 3:2). V následujících 
letech SK  Toušeň již tak úspěšný nebyl, 
v  sezóně 1937 / 38 skončil s  patnácti body 
osmý. A  v  sezóně 1938 / 39 se SK  Toušeň 
umístil s  jedenácti body na předposlední, 
deváté příčce a sestoupil do III. třídy.

SK Toušeň během 
protektorátu
Nikoliv ovšem nadlouho, v sezóně 1941 / 42 
III.  třídu SK  Toušeň vyhrál a  vrátil se do 
II. třídy. Udržel se v ní po celé zbývající ob‐

dobí Protektorátu Čechy a Morava, v sezó‐
ně 1942 / 43 obsadil konečnou sedmou 
příčku  – opět před čelákovickým Unio‐
nem, ale za novým klubem SK Volman Če‐
lákovice. Rezultátem další druhotřídní 
sezóny 1943 / 44 bylo umístění na desátém 
místě, následná sezóna 1944 / 45 se vlivem 
válečných událostí vůbec nerozehrála, a to 
ve všech patrech pyramidy fotbalových 
soutěží.

Po válce
Ovšem hned v  první poválečné sezóně 
1945 / 46 se SK Toušeň II. třídu udržet nepo‐
dařilo, když skončil na posledním, dvanác‐
tém místě a sestoupil opět do III. třídy. V té 
se v další sezóně umístil na konečném pá‐
tém místě a  po podzimní části sezóny 
1947 / 48 na průběžné druhé pozici. Po 
komunistickém převratu v  únoru 1948 
nastaly v  organizaci sportu a  tělový‐
chovy razantní změny, všechny kluby 
musely nuceně vstoupit do nejbližší 
sokolské jednoty. Skončila tím éra 
SK Toušeň, začalo období pod hlavičkou 
Sokol Toušeň. O  tom třeba zase někdy 
v budoucnu… ▪

Jan Hergesell,
Městské muzeum v Čelákovicích

Použité prameny a literatura: Zápisky Františka 
Porteše z  let 1925–1938 (přepsané v  roce 1989 
Miloslavem Kaplanem) • Ročenky Středočeské župy 
footballové z let 1928 až 1947 •Kniha zápisů schůzí 
Tělocvičné jednoty Sokol v Toušeni z let 1918–1926 
• Milan Němeček, Kopaná, ed. Jan Králík, Lázně 
Toušeň – Sport a sportovci (1996).

V rámci Sportovních slavností sehrál v Toušeni 
6. srpna 1933 přátelské utkání druhý tým SK Slavia 
Praha a domácí první mužstvo porazil v poměru 8:2

Portešův vlastnoruční zápis o prvním zápase 
Slavoje v Nehvizdech 7. června 1925

SK Toušeň: zleva Kouba, Novotný, Vopat, Jar. Fork, Porteš, J. Vodolan, Vlaštovička, F. Vodolan, Jos. Fork, 
Bašta, Dvořák, Tržický, Čech, 1932
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Sport

Vrchol halové sezóny pro dorost a  junio‐
ry se tradičně konal již o  víkendu 21.  – 
22.  února 2026 v  hale v  Ostravě. Padaly 
zde osobní rekordy, ale mohli jsme vidět 
i národní a také evropské rekordy.

V dálkařském sektoru se mezi juniory 
představil Filip Vomastek. Závod byl vel‐
mi napínavý, každým pokusem se měnilo 
pořadí závodníků. Filip postoupil do finá‐
le, a  tím začal boj o  co nejlepší umístění. 
V  posledním pokusu si dolétl pro skvělý 
osobní rekord 713 cm a  bral krásné 
4. místo.

Další důležitou disciplínou byl 
nejkratší sprint na 60 m. Filip se přesunul 
z  dálky do bloků a  usiloval o  postup do 
finále. I  přes únavu si zaběhl krásné 
maximum pod 7 sekund a postoupil. Mezi 
sprintery se neztratil a zaběhl opět osobní 
rekord 6,95 s, což mu v silné konkurenci 
vyneslo 8. místo.

S největšími ambicemi na medaili na‐
stoupil Filip do trojskokanského sektoru. 
Do posledních pokusů nebylo jasné, kdo 

bude na stupních vítězů. Nakonec vše do‐
padlo tak, jak si Filip přál a  vyskákal si 
svůj první titul JUNIORSKÝ MISTR ČR vý‐
konem 14,56 cm.

Gigant uzavřely štafety na 4  ×  200 m. 
Filip patřil k  největším tahounům velmi 
úspěšné sestavy, která běžela v  nejrych‐
lejším rozběhu a  byla součástí českého 
rekordu týmu USK Praha. Štafeta Sparta‐
ku Čelákovice v součtu všech časů skonči‐
la na výborném 5. místě.

Přejeme Filipovi Vomastkovi, aby se 
mu dál dařilo i v letní sezóně a aby před‐
vedl opět krásné výkony. ▪

Nikola Brejchová, trenérka

Závody běžců, jejichž tradici vdechla život 
letos posedmnácté hlavní organizátorka 
Mgr.  Lucie Kainová, rozjásaly toušeňská 
sportoviště 19. dubna 2026. První běh toho 
druhu (800 m) byl v  Toušeni součástí pěti‐
boje před 90 lety v olympijském roce 1936.

Běžci letos přijeli opět početně z  Bran‐
dýsa nad Labem (15), Kounic (10), Čelá‐
kovic (7), Staré Boleslavi (6) a  Lhoty (3), 
a samozřejmě z Prahy (5), ale také až z Ko‐
lína, Pelhřimova a Stříbra. Účast a nadšení 
byly veliké. Mladších žákyň startovalo 21 
(600 m), kupodivu letos běželo i  7 starších 
žáků (1200 m), mezi nimiž byl toušeňský 
jinak sportovně výtečný, obratný a  vše‐
stranný Max Kain až čtvrtý. Taková to byla 
sestava. 

V  různých kategoriích z  36 domácích 
běžců dosáhli na bronz František Buřič, 
Aneta Geistová, Jan Brázda, Michaela 
Wertheimová a  Tommy Kazda  – ten již ve 
svých 14 letech dokonce v hlavní kategorii 
mužů (5 km). Medaili mu zavěsil na krk její 
tvůrce a  zároveň jeho otec, jeden z  obě‐
tavých sponzorů, a  navíc tak nastala 
unikátní chvíle, kdy medaili předával i při‐

jímal mistr světa ze zcela jiného sportu.
Stříbrné pozice vybojovali pro domá‐

cí barvy Ondřej Křížek, Adéla Geistová 
a  Oldřich Křížek. Palmu vítězství v  ka‐
tegorii žen (5 km) získala poprvé za Lázně 
Toušeň Gabriela Choděrová. Gratulujeme!

Organizátoři kmitali, zapisovatelky se 
činily a  časový plán běžel jako hodinky. 
Skvěle, zasvěceně, se srdcem, znalostmi, 
zkušeností a  profesionalitou moderoval 
Petr Schütz. ▪

redakce

Toušeňský trojskokan Filip Vomastek 
juniorským mistrem ČR

Lázeňský běh 2026

Uprostřed juniorský mistr ČR Filip Vomastek mezi 
soupeři

Vítězové a bronzový Tommy s otcem

Organizátoři Lázeňského běhu 2026

Start mladších žákyň
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Důležité kontakty
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Veterinární praxe
MVDr. Jitka Myslivečková, Hlavní 39
326 992 912, 602 641 294
PO + PA: dopoledne: objednaní pacienti

+ operace, 15–19
ÚT: dopoledne: objednaní pacienti +

operace
ST + ČT: 10–12, 15–19
SO + NE + pohotovost: po telefonické 

domluvě

Beauty Studio
Pavlína Řehořová
Za Školou 414
www.pavlinarehorova.cz

Advokátní kancelář
Mgr. Stanislav Beran
Za Školou 414, 1. patro, Dům seniorů
606 494 811
beran-advokat@seznam.cz

Česká daňová kancelář, s. r. o.
Ing. Luboš Valehrach, MBA,
daňové poradenství, vedení účetnictví
Na Požárech 425
603 876 540

Svatební a rodinná fotografka
Monika Dvořáková, Zahradní 111,
Lázně Toušeň, Fotoateliér: Náměstí 
sv. Václava 60/12, Stará Boleslav
731 602 500
fotografkamonika@gmail.com
www.monikadvorakova.com

Zahradnické služby
Jakub Novotný, živé ploty, postřiky
733 543 037
info@jntravniky.cz
www.jntravniky.cz

Infozprávy
Služba Infozprávy je určena všem občanům městyse zcela zdarma.
Registrace je možná (osobně na úřadě, přes internet www.infozpravy.cz, mobilním telefonem).
Registraci telefonem provedete zasláním SMS (LT mezera číslo popisné) na tel: 735 166 666.

Potraviny u Honzíka
potraviny drogerie, Hlavní 13
Thao Leová Thanh, Ngoc Nguyen Duc
PO–PA: 6:30–19:00
SO–NE: 6:30–18:30

Kosmetické Studio Visage
Zuzana Kadlecová, Zápská 184
přístrojová kosmetická ošetření 
na míru vaší pleti 
604 366 537
kosmetikatousen@seznam.cz
www.studio-visage15.webnode.cz

Atelier Kučera
krejčovské práce
opravy oděvů Mgr. Eva Valsová
Hlavní 560
736 536 574
ÚT–PÁ: 14–17, ST: 9–12, 14–17

Pneuservis, autoservis
Emanuel Fiala, Hlavní 13
731 036 059
PO–PÁ: 8:30–17:00
SO–NE: dle dohody

Stavební a technické dozory,
stavební činnost
DOZORY-VILD s.r.o.
Ing. Petr Vild, Zápská 188
petr@dozory-vild.cz
739 345 249

Salon Faviola
Za Školou 414
Manikúra, nehtová modeláž
Jitka Kolomazníková 604 710 975
Pedikúra a kosmetika
Lenka Fabiánová 721 460 199
Kadeřnictví
Michaela Macháčková 723 679 943
Acces Bars
Jana Köhlerová 602 715 743
Masáže
Lucie Hejtíková 737 824 927
salonfaviola@gmail.com
www.salonfaviola.cz

Bar U Kasaldy
Petr Kasalický, Káranská 50
604 972 099
obědy PO–PÁ: 10:30–14:30

Gastrodeli
výrobky studené i teplé kuchyně,
cukrářské i pekařské
U Sokolovny 259
326 996 359
www.gastrodeli.cz
objednavky@gastrodeli.cz

Elektroinstalace, revize elektro, 
instalace fotovolt. systémů
Martin Rigo, Pražská 222
775 515 082
martinrigo1@gmail.com

Fyzioterapie – nejen proti 
bolestem při pohybu
Mgr. Markéta Kubíčková
Nad Tratí 557
607 913 908
marketa.kubicek@gmail.com
www.nasefyzioterapie.cz

Cvičení pro funkční pohyb
Pilates Hanka
Pohybový specialista Bc. Hana Svrčková, 
individuální tréninky na reformeru, spring 
boardu a spine correctoru
737 320 056, www.pilateshanka.cz
Skupinová cvičení ST: 19–20, SO: 10–11

Rehabilitace – masáže
Ivana Drobílková, Za Školou 414
LTV cvičení – elektroléčba – mobilizace
páteře, reflexní terapie
PO–PÁ: dle objednání
603 254 220

Salon Linda
Eva Pencová, Na Ostrůvku 292
stříhání pejsků 
773 079 428

Reality Biliková
Ilona Biliková, Hlavní 263
zprostředkování prodeje a pronájmu 
nemovitostí zpracování tržního odhadu pro 
dědické řízení
605 457 150
reality.bilikova@seznam.cz

Fyziofitness SPORT-LaV 
Mgr. Lucie Kainová, Za Školou 6
individuální a skupinové zdravotní cvičení 
608 002 085 
www.sport-lav.cz

Úřad městyse
Hlavní 56
PO: 8–12 13–17
ST: 8–12 13–17
Pokladna otevřena v době úředních hodin
326 992 302
326 991 592
https://www.mestyslaznetousen.cz
podatelna@laznetousen.cz

Knihovna
Skleněná vila, V Ovčárně 87
ÚT: 15–17

Technické služby
Hlavní 56
vedoucí Martin Liška
605 458 039
martin.liska10@seznam.cz

Lékař
Váš praktik, s. r. o., 326 992 361
Dům seniorů, Za školou 414, 1.patro
akutní/bez objednání pouze objednaní
PO: 12–14 14–18
ÚT: 07–09 09–13
ST: 08–10 10–14
ČT: 07–09 09–12
PÁ: 07–09 09–14
laznetousen@vaspraktikpraha.cz
https://vaspraktikpraha.cz/lazne-tousen

Pošta a prodej krmiv
Za školou 2
PO: 8–10
ÚT: 8–12 13:30–16
ST: 8–12 13:30–17
ČT: 8–12 13:30–16
PÁ: 8–12 13:30–16
SO: 9–11 (jen vydávání balíků

a listovních zásilek)
604 100 302, 737 946 186

Městská policie Čelákovice
731 136 156
V případě ohrožení můžete volat i Policii ČR 
974 881 720 nebo přímo linku 158.

Holičství BarberKa
Karolína Hauptová, Hlavní 35
PO–PÁ: 9–18
732 840 210
holicstvibarberka@seznam.cz
https://holicstvibarberka.cz

Kavárna U kapličky
Za školou, 734 309 799
PO–ČT, NE: 14:00–20:30 (lze až do 22:00)
PÁ–SO: 14:00–22:00
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20.6.
14:00

LÁZEŇSKÉ LÉTO
nádvoří
Skleněné vily

22.6.
14:00

ATLETICKÉ 
ZÁVODY
hřiště Na Polabí

26.6.
21:00

FILM PRO DĚTI
nádvoří
Skleněné vily

28.9.
16:30

CIMBÁL A FURIANTI
nádvoří Skleněné vily

18.6.
17:00

KURZ TRÉNOVÁNÍ 
PAMĚTI PRO SENIORY
Skleněná vila

19.6.
18:00

VERNISÁŽ VÝSTAVY 
ALBERTA JONÁŠE
Skleněná vila

11.7.
19:00

TROJBOY - KONCERT
nádvoří Skleněné vily 

22.8.
13:00

DISKOTÉKA PRO DĚTI
Park Profesora Procházky

27.8.
18:00

VERNISÁŽ VÝSTAVY 
SONI ČERVENÉ
Skleněná vila

Chcete být stále v obraze? 
Sledujte náš kalendář online!
https://florian.ma.zausima.cz

https://florian.ma.zausima.cz/

